

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Куприянович Марии Сергеевны
на тему: «Международно-правовое регулирование обеспечения безопасности на морском транспорте», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности
5.1.5. Международно-правовые науки (юридические науки)

Актуальность исследования международно-правового регулирования обеспечения безопасности на морском транспорте определяется рядом глобальных экономических и политических процессов. В эпоху глобализации морские перевозки являются ключевым элементом мировой торговли и экономики в целом. Обеспечение безопасности на морском транспорте имеет прямое отношение к защите жизней людей, сохранению окружающей среды и экономической стабильности.

Автором работы аргументированно отмечается, что изменчивость и комплексность характера современных морских угроз и различных мер реагирования на них детерминируют научно-обоснованные подходы к политике, национальному гражданскому и уголовному законодательству государственных участников и международному публичному праву, в связи с чем актуализируют концептуальные вопросы международно-правового регулирования обеспечения безопасности на морском транспорте (стр. 4 автореферата).

С увеличением объемов международных торговых перевозок возрастает не только количество судов, но и разнообразие угроз, с которыми они сталкиваются: пиратство, террористические акты, иные инциденты или аварии. В связи с этим разработка эффективных международных норм и стандартов по обеспечению безопасности на морском транспорте является важнейшей задачей.

В качестве целей диссертационного исследования определено формирование нового научного знания о международно-правовом институте обеспечения безопасности на морском транспорте, разработка предложений по формированию системы международно-правового регулирования обеспечения безопасности на морском транспорте (стр. 6 автореферата).

В качестве **личного вклада автора** в науку международного права можно рассматривать решение в диссертационном исследовании следующих научных задач: обоснования комплексной международно-правовой оценки регулирования обеспечения безопасности на морском транспорте; выработки этапов формирования современного международно-правового механизма обеспечения безопасности на морском транспорте; выявлении особенностей международно-правового регулирования отношений в области обеспечения безопасности на морском транспорте, в том числе на примере Арктического региона; разработки авторского определения понятия «международно-правовой механизм обеспечения безопасности на морском транспорте»; определении современных тенденций международно-правового регулирования обеспечения безопасности на морском транспорте; обосновании предложений по совершенствованию правового регулирования в сфере организации обеспечения безопасности на морском транспорте.

Результаты научно-аналитической работы автора изложены в положениях, выносимых на защиту. Отдельно стоит отметить второе положение (стр. 11-12 автореферата), в котором раскрыто понятие международно-правового механизма обеспечения безопасности на морском транспорте и определена его структура.

Положения и выводы диссертационного исследования являются **обоснованными** и **достоверными** и могут быть использованы в дальнейших научных исследованиях.

Автореферат в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, в нем излагаются основные идеи и выводы диссертации, определены степень **новизны**, **теоретическая и практическая значимость** приведенных результатов исследования, приводится список публикаций автора диссертации, в которых отражены основные научные результаты проведенного исследования.

В целом изучение автореферата свидетельствует о **значимости** полученных автором диссертации результатов для **развития науки международного публичного права**. Соискатель представил ряд заслуживающих внимания и поддержки предложений, отражающих личный вклад при изложении проблемных аспектов темы.

Вывод: диссертация соответствует специальности 5.1.5. Международно-правовые науки (юридические науки) и отвечает требованиям пунктов 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Куприянович Мария Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.5. Международно-правовые науки (юридические науки).

Начальник отдела управления обеспечения участия
военных прокуроров в рассмотрении дел в судах
Главной военной прокуратуры
доцент, доктор юридических наук
(научная специальность: 20.02.03 – Военное право,
военные проблемы международного права)

полковник юстиции

Константин Станиславович Лиховидов

«14» июня 2024 года

Александр Лиховидов *Константин Станиславович*
завсегая.



А.В. КУДЛАИ
14.06 2024.

Главная военная прокуратура
119160, г. Москва, пер. Хользунова, д.14
+7 (495) 693-60-30
LKS_doc@mail.ru